Галиахметова Любовь Николаевна Воспитатель МБДОУ №4 г. Артемовский Стаж работы 6 лет Тема моей работы

«Социально-коммуникативное развитие детей дошкольного возраста через воспитание чувства любви к матери»

Развитие моральных суждений и оценок необходимо, но недостаточно для нравственного развития. Главное - создать условия, когда норма морали начнет регулировать реальное поведение ребенка, Взаимосвязь нравственного сознания и поведения устанавливается тогда, когда побуждают смыслообразующую функцию ребенка, упражняют в нравственных поступках, ставят в ситуацию морального выбора, когда он сам решает, как поступить: (покапризничать или решить проблему самому,съесть конфету самому или отнести маме;). Преодолевая сиюминутные желания и поступаясь собственными интересами в пользу другого, чтобы порадовать его, ребенок получает удовольствие от того, что поступил правильно.

К сожалению, в последнее время преобладает приоритет земных интересов над духовно-нравственными ценностями, происходит разрушение семьи, Утрачиваются её воспитательные функции; наметилась тенденция отдаления поколений друг от друга, теряется связь между матерями и детьми. Это подтолкнуло меня к работе над данной темой.

Мотивацией над данной проблемой стало Принятие - положительное отношение к ребёнку, к его индивидуальности, независимо от того, радует он в данный момент взрослых или нет, признание его уникальности.

Понимание - умение видеть ребёнка «изнутри». Смотреть на мир одновременно с двух точек зрения: своей собственной и ребёнка, видеть побудительные мотивы, движущие детьми.

признание ребёнка, его способностей. Это право голоса ребёнка в решении тех или иных проблем Работа над данной проблемой:

Довести до участников важность данной темы.

Подобрать методическую, научно-популярную и художественную литературу.

Составить перспективный план мероприятий.

Подборка оборудования и иллюстративного материала Проблемный вопрос Что поможет родителям развить в себе умение понять внутренний мир ребенка, чувство сопереживания, терпимость по отношению друг к другу, доброту и другие нравственные качества, увидеть некоторые недостатки семейного воспитания?

Цель: воспитание у детей бережного и заботливого отношения к матери, через организацию разных видов деятельности: игровой, познавательной, продуктивной.

## Задачи для детей:

- 1. Учить детей знать и называть своих ближайших родственников.
- 2. Развивать игровые, познавательные, речевые способности детей, отражающие быт и обычаи семьи.
- 3. Принимать активное участие в поделках, рисунках, концертах для мамы

## Задачи для родителей:

- 1. Способствовать сближению членов семьи за счет совместной деятельности и решения общих задач.
- 2. Выработать единые требования и подходы к воспитанию у ребёнка трепетного отношения к матери
- 3. Показать, что с умением каждого в семье больше отдавать, чем брать взаимоотношения строятся на «добре, уважении и любви». Задачи для педагога:
- 1. Развивать социально-профессиональною компетентность и личностный потенциал.
- 2. Формировать личностные качества ребёнка, более или менее устойчивые моральные представления, способности к нравственной саморегуляции, а также ролевых способов отображения окружающего.

Совместная Деятельность Поддерживать традиции бережного отношения к женщине, закреплять семейные устои для показа значения в нашей жизни главного человека — Матери; отдать дань матерям; выразить почтение и уважение их труду, и просто любви, педагог

Разработка конспектов занятий, проведение бесед, развлечений. Оформление выставок, информационных стендов с использованием фото и видеоматериалов.

Изготовление буклета «Материнские заповеди»

Организация праздников и развлечений, детей

Познавательная, продуктивная, конструктивная, изобразительная, речевая, музыкальная, игровая деятельность..

Участие в развлечениях, праздниках, конкурсах родителей

Оказание содействия в оформлении альбомов.

Активное участие в подготовке и проведению совместных мероприятий

Организация выставки «Моя мама -самая красивая»

Чтение и оригами для мамы (поделки с папой)

Сочинение стихов о маме с членами семьи.

Проведение семейных досугов

Вся работа проходит через все образовательные области:

Познание

Коммуникация

Чтение художественной литературы

Физическая культура

Безопасность

Здоровье

Социализация

Труд

Художественное творчество Музыка

Работа с родителями

Оценка эффективности по итогам работы проводится по трём направлениям: дети, родители, педагог.

Предполагаемый результат:

Нравственно-патриотическое воспитание дошкольника будет осуществлено во взаимодействии с семьей, бережно используя ее традиции, что позволит осуществить основную и важную задачу воспитание бережного и заботливого отношения к матери, сохранение психического здоровья у ребёнка.

Сформируются положительные взаимоотношения ребенка со взрослыми и детьми. Общительность, приветливое, ласковое обращение с окружающими, сочувствие, посильная помощь, умение считаться с интересами других, желание проявить действенную заботу к самым близким.

Игровая деятельность

В игре дети, проигрывая бытовые ситуации, отражают маму, как хозяйку, рукодельницу, благожелательную и заботливую готовят для неё подарки-сюрпризы.

успешным оказалось единство стремлений и взглядов на игровой замысел детей со стороны педагога и помощь родителей в приобретении игрового оборудования.

Бабушки помогают передавать поведенческий опыт, социальная ценность которого очень значима в жизни маленького гражданина Единство стремлений и взглядов со стороны педагога и родителей, успешно возвысило уважительное отношение к матери На праздниках посвященные дню матери проводились концерты, шашечный турнир между мамами, бабушками и детьми, дети с удовольствием готовили подарки и праздничные газеты для самых любимых людей.

Вся работа строилась на реализации проектов:

Мой папа самый сильный в рамках праздника посвященного дню защитника отечества

Мамин день - посвященный празднику 8 марта

подвигах детей войны,

Совместно с родителями реализовался проект «Уральская сказка», где результатом было создание мини музея по уральской сказке. В рамках празднования юбилея дня победы был реализован проект летят журавли. Родители совместно с детьми готовили поздравительные открытки ветеранам, подбирали материал о

а так же совместно создали выставку журавлей из разных материалов. А совместно с детьми мы изготовили оригами журавля, которого потом подарили близким людям.

В данный момент являюсь участником конкурса супер мама Не обижайте матерей,

На матерей не обижайтесь.

Перед разлукой у дверей Нежнее с ними попрощайтесь.

И уходить за поворот Вы не спешите, не спешите,

И ей, стоящей у ворот,

Как можно дольше помашите.

Вздыхают матери в тиши,

В тиши ночей, в тиши тревожной.

Для них мы вечно малыши,

И с этим спорить невозможно.

Так будьте чуточку добрей,

Опекой их не раздражайтесь,

Не обижайте матерей.

На матерей не обижайтесь. Они страдают от разлук,

И нам в дороге беспредельной

Без материнских добрых рук -

Как малышам без

колыбельной.

Пишите письма им скорей И слов высоких не стесняйтесь,

Не обижайте матерей,

На матерей не обижайтесь...